

Отчет о работе комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Администрации Аксайского района за 2024 год

В 2024 году комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав проведено 27 заседаний, рассмотрено 36 профилактических вопросов. Рассмотрено 218 административных материалов: на несовершеннолетних - 73, на родителей – 142, в т.ч. в связи с не достижением возраста наступления административной ответственности – 15, на иных лиц - 3. Вынесено постановлений о назначении административного наказания – 207 (от общего числа рассмотренных), из них: предупреждено – 102 (н/л -15, родителей - 87), штраф – 105 (н/л – 61, родителей –41, иных лиц – 3). Общая сумма штрафов составила – 127700руб., взысканная сумма – 50000руб. Для взыскания оставшейся суммы направлены материалы в ФССП по Аксайскому району для принудительного взыскания.

В ходе проведения анализа совершенных административных правонарушений установлено, что большая часть несовершеннолетних привлекаются к административной ответственности за распитие алкогольной продукции и курение табака в запрещенных местах (27 и 11 соответственно), а также управление транспортным средством водителем, не имеющим права управления транспортным средством (8) и проживание гражданина РФ по месту пребывания или по месту жительства в жилом помещении без регистрации (5). В свою очередь родители привлекаются к административной ответственности за неисполнение обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних – 92 правонарушения и нахождение в состоянии опьянения несовершеннолетних в возрасте до 16 лет, потребление (распитие) ими алкогольной и спиртосодержащей продукции либо потребление ими наркотических средств или психотропных веществ – 19.

Со всеми правонарушителями, присутствующими на заседаниях членами комиссии проводятся профилактические беседы о недопущении нарушения действующего законодательства и усилении контроля за несовершеннолетними.

В отчетном периоде на профилактический учёт поставлено 22 несовершеннолетних, снято с учета – 40.

Выявлено и поставлено в муниципальный банк данных 3 семьи, оказавшихся в социально опасном положении.

В 2024 году на территории Аксайского района зарегистрировано снижение количества совершенных общественно-опасных деяний - 9 (АППГ - 9), 6 несовершеннолетними, не достигшими возраста уголовной ответственности (АППГ - 9).

В анализируемом периоде 2024 года в ЦВСНП ГУ МВД России по Ростовской области помещено 8 несовершеннолетних, с дальнейшим направлением в специальное учебно-воспитательное учреждение закрытого типа - 1.

За 2024 год несовершеннолетними совершено 12 самовольных уходов из дома (АППГ - 13). Информации о самовольных уходах рассмотрены на заседании КДН и ЗП.

На территории Аксайского района организовано и проведено 142 межведомственных рейда по выявлению нарушений Областного закона от 16.12.209 № 346-ЗС «О мерах по предупреждению причинения вреда здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию». В ходе проведения рейдов выявлено 62 несовершеннолетних, находившихся в общественных местах без сопровождения родителей и законных представителей.

Организовано и проведено 41 межведомственных рейда по профилактике пьянства и наркомании среди несовершеннолетних; в ходе которых выявлено 7 фактов реализации алкогольной продукции несовершеннолетним. При выявлении несовершеннолетних, допускающих немедицинское потребление психоактивных веществ и склонных к пьянству с ними проводится профилактическая работа с привлечением профильных специалистов.

Комиссией по делам несовершеннолетних осуществляется комплекс мер по выявлению лиц, вовлекающих несовершеннолетних в преступную и антиобщественную деятельность, а так же родителей, не выполняющих своих обязанностей по воспитанию, обучению и содержанию детей (рассматривается информация, поступившая от специалистов органов системы профилактики и граждан, регулярно проводятся ночные рейды по местам массового скопления молодёжи; проводятся обследования ЖБУ семей, оказавшихся в социально опасном положении).

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав - коллегиальный орган системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Основным направлением деятельности КДН и ЗП является организация взаимодействия органов и учреждений системы профилактики по предупреждению безнадзорности, беспризорности, правонарушений и антиобщественных действий

несовершеннолетних, выявлению и устраниению причин и условий, способствующих этому, обеспечению защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, социально-педагогической реабилитации несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, выявлению и пресечению случаев вовлечения несовершеннолетних в совершение преступлений и антиобщественных действий.

В отношении всех лиц, состоящих на учете в комиссии органами и учреждениями системы профилактики Аксайского района проводится профилактическая работа с привлечением профильных специалистов.